E-Hydro a E-Pneu resp. Elektro 3 - RieSenia a zapojenia :)

1. Vytvorte v programe FluidSIM a zapojte obvod, ktorym budete priamo riadit rozsvietenie Ziarovky.

Priame riadenie Ziarovky
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2. Vytvorte v programe FluidSIM a zapojte obvod, ktorym budete nepriamo riadit rozsvietenie Ziarovky.

Nepriame riadenie Ziarovky
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3. Vytvorte v programe FluidSIM a zapojte obvod, ktorym budete nepriamo riadit rozsvietenie Ziarovky. PouZzite
relé s oneskorenim pritahu.

Oneskoreny pritah
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4. Vytvorte v programe FluidSIM a zapojte obvod, ktorym budete nepriamo riadit rozsvietenie Ziarovky. Obvod
ma fungovat ako schodistovy vypinac v bytovom dome.

Schodistovy vypinac
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5. Vytvorte elektricky obvod, ktorym budete riadit svietenie Ziarovky. Na rozsvietenie pouzite iné tlacidlo ako na
zhasnutie.

Samopridrz
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6. Vytvorte elektricky obvod, ktorym budete pocitat pocet ludi prichadzajucich do prace. Kazdy zamestnanec pri
vstupe do budovy musi stlacit tlacidlo. V smene musi byt 6 [udi.

Pocitanie zamestnancov pri vchode
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7. Vytvorte elektricky obvod, ktorym budete pocitat pocet ludi prichadzajucich do prace. Kazdy zamestnanec pri
vstupe do réznej z troch hal musi stlacit tlacidlo.

Pocitanie zamestnancov pri halach
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8. Vytvorte elektricky obvod, ktorym budete riadit svietenie Ziarovky. Po 30. rozsvieteni musi Ziarovka ostat
trvalo svietit.

Pocitanie 30 zamestnancov
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9. Vytvorte elektricky obvod, ktorym budete riadit svietenie Ziarovky. Po 30. rozsvieteni musi Ziarovka ostat
trvalo svietit. 1 minUtu po rozsvieteni Ziarovky sa musi spustit bzuciak zvolavajuci zamestnancov na poradu.

Pozvanie vSetkych zamestnancov na poradu
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10a. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacne bzuciak po stlaceni tlacidla bzucat.

10b. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom prestane bzuciak po stlaceni toho istého tlacidla bzucat.
Zapojenie bzuciaka
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11a1. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacne Ziarovka po stlaceni tlaidla svietit.

11a2. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacne Ziarovka po stlaceni tlacidla svietit (pomocou samopridrze).

11b. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacne Ziarovka po stlaceni tlacidla blikat.

11c. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacnu po stlaceni tlacidla dve Ziarovky navzajom preblikavat.

Zapojenie Ziarovky
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12a. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacne Ziarovka po stlaceni tlacidla svietit a bzuciak bzucat.

12b. Vytvorte elektricky obvod, v ktorom zacne Ziarovka po stlaceni tlacidla svietit a bzuciak prestane bzucat.

Zapojenie Ziarovky a bzuciaka
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13a. Dve Ziarovky zapojte paralelne.
13b. Dve Ziarovky zapojte sériovo.
Sériové a paralelné zapojenie
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14. Realizujte 4-vstupovu logicku funkciu OR.

Logicka funkcia OR

+24V 1 2

p

ov

Copyright © 2013 - 2024 Encyklopédia poznania

10/18



15. Realizujte 4-vstupovu logicku funkciu AND.
Logicka funkcia AND
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16. Realizujte 1-vstupovu logicku funkciu NOT.
Logicka funkcia NOT
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17. Realizujte 3-vstupovu logicku funkciu NAND.
Logicka funkcia NAND
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18. Pocitadlom spocitajte 10 pribliZzeni prsta. Potom nech automaticky rozsvieti Ziarovka.

Pocitanie stlaceni

Copyright © 2013 - 2024 Encyklopédia poznania 12/18



+24y 1 2 3

*
O
P P i
I
3
A R1
K1 [ 10 K1
A2 R2
4
ov
* *
? \l
3

19. Pocitadlom spocitajte priblizenie prsta. Po 10 pribliZzeni prestavte pocitadlo tlacidlom na Cislo 10. Nulovanie

skor nech je nemozné.

Nulovanie pocitadla
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20. Pocitadlom spocitajte pocet stlaceni prstom. Po 10 stlaceni pocitadlo vynulujte priblizenim kovového

predmetu. V sklade nemate opticky ani indukény senzor.

Zapojenie kapacitného a magnetického bezdotykového snimaca
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21. Prstom a tlacidlom ovladajte prepinanie svietenia 2 ziaroviek, Zltej a Cervene].

Ovladanie
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22. Vytvorte zapojenie simulujuce ¢innost semaféru na Zeleznicnom priecesti.

Semafoér
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23. Vytvorte zapojenie, v ktorom zapinanie a vypinanie samopridrze bude ovladané prstom.

Samopridrz ovladana prstom
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81. Vypoditajte hodndt napati na Ziarovkach troch obvodov

Priklad na Ohmov zdkon
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Ako dlho drZite spinac, tolko Ziaroviek sa postupne rozsvecuje
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Schéma zapojenia vytvorena v programe FluidSim
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25.

Svetelny had
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Schéma zapojenia vytvorena v programe FluidSim

26.

Postupné (neekonomické) zhasinanie svetiel na chodbe
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Schéma zapojenia vytvorena v programe FluidSim

27.

Zmena smeru otacania rotora elektromotora
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Schéma zapojenia vytvorena v programe FluidSim

28.

Riadenie smeru otacania elektromotora ovladané pomocou senzorov
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